

银行卡跨行查询本月20日前停止收费

具体停止日期由各行根据各自系统调整所需时间自行决定

新华社北京4月6日专电(记者王优玲)“中国银行业协会各会员银行将停止向持卡人收取人民币银行卡ATM境内跨行查询费用。”6日中午,中国银行业协会专职副会长刘张君匆匆走出,对等候在北京银泉大厦大厅的记者们宣读了会议决议。

会议进行过激烈讨论

大厦大厅放置的指示牌显示,中国银行业协会自律工作委员会第一届常务委员会在此举行。记者等待期间,银协有关人士说,会议正在进行激烈讨论,使得原定11时30分结束的会议延长了一小时。

“经与会员银行协商同意,4月6日中国银行业协会自律工作委员会常务委员会决议,要求各会员银行于本月20日之前,开始停止向持卡人收取人民币银行卡境内ATM跨行查询费用。具体停止日期由各行根据各自系统调整所需时间自行决定。”刘张君说。

叫停是为减轻持卡人负担

刘张君说,各家商业银行从“以客户为中心”的角度出发,考虑到当前还有相当多的中低收入群体,为减轻持卡人负担,服务社会大众,表示愿意承担相应的社会责任和义务,同意免费向持卡人提供人民币银行卡境内ATM跨行查询服务。

截至今年1月,中国银行业协会共有70家会员单位,包括政策性银行、国有商



跨行查询收费引起广泛争议

业银行、股份制商业银行、城市商业银行、资产管理公司、中央国债登记结算有限责任公司、中国邮政储蓄银行、农村商业银行、农村合作银行和农村信用社等。

从去年6月1日起,一些商业银行开始对持卡人在自动柜员机上进行跨行查询业务收费,其中境内跨行查询每笔收费0.3元。但此举引起了广泛关注和社会争议。

跨行查询收费不违反价格法

“ATM跨行查询业务涉及发卡行、收单行和银联,银行开展此项业务,确实存在占用ATM系统资源,影响各银行加大ATM设备投入积极性的问题。”刘张君说,“对银行卡跨行查询收取一定的费用,是商业银行根据经营成本变化采取的一种市场化经营方式,与目前的《价格法》和《商业银行服务管理暂行办法》并无抵触。”

银行卡跨行查询收费大事记:

2005年10月 中国银联下发文件,计划2006年1月1日起,ATM跨行查询开始收取手续费。

2006年6月1日 工、农、中、建4大银行开征ATM境内跨行查询手续费。这项收费宣布次日,全国人大代表黄细花随即向全国人大常委会提交一份关于叫停此项收费的提案。

2006年7月 银监会向部分商业银行下发征求意见稿,拟暂停ATM跨行查询收费。

2006年8月 经与银监会协商,商业银行计划为持卡人提供每月4笔免费跨行查询。

2007年4月 中国银行业协会宣布,会员银行ATM跨行查询收费将于4月20日叫停。 据《京华时报》

跨行查询费被叫停,其他费用咋办

昨日江苏银行业协会以及各大银行均称尚未接到停止收费的正式通知,不过,一旦各家总行正式出台通知,他们会立即停止收费。而对这次收费叫停,市民提出三大疑问。

银行已收费用咋办

回应:不会退钱

据了解,从去年6月1日起,南京工、农、中、建、交、深发展一共6家银行开始收取跨行查询费用,前五家银行收费标准为0.30元一次,深发展为0.20元一次。“这项收费叫停后,那么原来对我们已经收过的费用该怎么办呢?”昨日听说这一消息的市民王先生立即提出自己的疑问。

一家国有银行卡部负责人告诉记者,虽然从去年6月1日银行就收取跨行查询费用了,但是办理这一业务的客户并不是很多。“我个人认为,就是总行停止对跨行查询收费,那么原来收取的费用也不会再退给客户了。”这位负责人称,银行是向客户收取了一笔0.30元的跨行查询费,但这其中涉及到三个单位,其中银联收了0.10元,发卡行收了0.10元,提供ATM机的银行也收了0.10元,如果要退回0.30元,数据统计及真正操作太麻烦,也不现实。“像手机现在单向收费了,也没说原来双向收的费用要退给老百姓嘛!”

其他费用也会叫停吗

回应:还得听通知

昨天叫停跨行查询费的消息一出来,就有市民发出议论,除了跨行查询费外,其他很多在ATM机及网上银行进行的不占用人工的业务,是否也该降费甚至不收?

昨天,市民黄小姐就提出自己的疑问:“除了跨行查询不收费外,不占用银行人工的其他操作都应降低甚至不收费。强烈要求银行停止收取网上银行跨行转账、网上银行异地转账、ATM跨行取款、ATM跨行转账、ATM异地转账等手续费。因为这类操作属于自助行为,根本不占用银行柜台人工,成本非常低,银行为用户提供这类便利是应该的。”

不过,记者就市民的这一疑问向江苏一国有银行卡部负责人咨询时,这位负责人向记者“叫苦”:“其实很多收费我们银行并没有赚钱,我们一直在贴钱。”他给记者举了个例子,比如他们向客户收取2元一笔的跨行取款费,老百姓都觉得不应该收,但实际上,银行因为这笔跨行取款,要付出3.6元给银联,也就是说扣除客户付出的2元外,银行还要倒贴1.6元。“我们一

年仅仅在跨行取款上面,就要损失900万元,长期以往,银行怎么能吃得消?”

另外一家银行相关负责人称,具体哪些项目收费还是不收费,他们都得听总行通知。

银行收费有统一标准吗

回应:近期会有说法

“银行是服务机构,为啥要收那么多条目繁杂的费用呢?”王先生对银行繁多的收费项目颇为不满,当得知银行将取消跨行查询收费时,王先生表示赞同。

记者了解到,一张普通的借记卡,每年可能发生的费用包括:跨行查询、年费、跨行取款收费、小额账户的管理费、零钞清点费等。各家的标准也不一样。如浦发就不收取小额账户管理费和跨行查询费,而不少银行就要收取。同时,各家之间的各项收费标价也不统一。以跨行取款为例,中行跨行取款省内收取9块钱,而浦发省内取款金额大于1000元不收费,小于1000元则收取2元。

江苏省银行业协会人士表示,对于目前银行间收费不统一的问题,协会也在制定相应标准,近期将会有收费标准拿出来。

快报记者 王海燕 张曦

省级机关公务员招考职位不调剂

昨天上午,江苏省人事厅副厅长徐文宝及省委组织部、省人事厅相关处室工作人员,就2007年公务员招录考试中的问题回答了广大网友的提问。记者发现,今年考生关注的热点问题主要集中在在职人员报名、学历、考录等方面。



面试时才要单位证明

针对不少在职人员提出的一旦没能考上,原单位知道后会造微妙影响的问题,省人事厅工作人员介绍,现在这个要求已经放开了,从一开始的网上报名到参加笔试都不需要出具单位的证明。考生只有通过笔试,到面试前进行资格复审时,才需要在职人员提供单位同意报考的证明。

双专科学历按专科学历报考

对于报考资格问题,工作人员介绍说,双专科学历按专科学历报考;双本科学历按本

科学历报考。取得研究生学历或硕士学位的人员均可报考学历要求为研究生的职位。报考法院、检察院系统法律专业职位(不含法警、法医、聘任制书记员职位)须具有国民教育系列法律本科以上学历(含普通高校学历,以及通过电大、函授、夜大、自学考试等方式取得的国家教育行政部门承认的学历)。2007年全日制普通高校毕业生须于2007年8月31日前凭毕业证书领取录取通知书;其他人员须在面试前资格复审时提供相应学历证书。

省级机关职位不调剂

据介绍,公共科目笔试的开考比例原则上为3:1。招录博士研究生和部分紧缺专业硕士研究生职位开考比例为2:1。报名结束后达不到开考比例的职位,由组织人事部门核减招考计划,直至取消该职位。不能开考的职位,招考单位应及时通知考生,并允许考生在规定的时间内重新报考其它职位。笔试结束后,由省组织、人事部门划定合格分数线。各职位在合格人员中,从高分到低分按招录计划1:3确定参加面试人员。

那么合格人数与招录计划之比达不到3:1的职位,是否从报考其它职位的合格人员中调剂?工作人员解释,市及其以下机关由各市组织人事部门确定,省级机关及省直参照、依照管理单位不进行调剂。

快报记者 项风华

网上答疑

“生活南京”今起推出专家在线答疑课堂

快报讯(记者项风华)昨天,“公务员大冲刺”在“生活南京”网站(www.lifenanjing.com.cn)一亮相,就吸引了不少网友的视线。“真是太及时了,我正需要这个平台呢,有时自己碰到一些考试方面的问题,想咨询人事主管部门,但是电话却很难打进去。想找专家咨询一下复习内容,又不知道到哪里去问。现在我只要把问题一提交,很快就可以在这里得到答案了。”昨天是“公务员大冲刺”栏目开通的首日,已经有数十位网友登录“生活南京”网站在线提

问,并得到了快速、准确的回答。

本栏目为了帮助公务员考生网友更有效地系统复习迎考,从今天起正式推出专家在线答疑课堂,第一堂网上答疑的专家是南师大师豪教育中心公务员辅导专家、南京大学法学院副教授李华,就《公共基础知识》考试中的“法律”知识部分,在线回答网友的提问。

除了在线答疑外,视频答疑还将继续。4月9日下午13:30-14:10,李华教授还将走进“生活南京”网站视频栏目,现场接受读者的提问。

31种食用油质量总体达标

快报讯(记者郑春平通讯员沈肖轩)市场上食用油质量如何?昨日,江苏省消费者协会公布了食用油比较试验结果。此次受检的31件样品中,总体质量良好。

这次比较试验的产品为省消协联合盐城市消协在市场上随机抽取的食用植物油,

包括桶装、瓶装、散装的调和油、大豆油、芝麻油、花生油、葵花籽油、菜籽油、玉米油等7个品种31个批次的食用植物油样品,它们分别由江苏、上海、湖南、安徽、山东、浙江、广东等省市的18家企业生产。本次受检的31件样品中,有3件商品质量指标不

符合规定,分别是:

- 1,上海融氏企业有限公司生产的融氏纯玉米胚芽油,烟点值超标;
- 2,上海味美调味食品有限公司生产的220ml瓶装“味美思”小磨麻油,色泽(罗维朋比色)不达标;
- 3,浙江金光食品(宁波)有

3件未完全达标但不影响食用

限公司生产的5L瓶装“大满贯”葵花纯籽油,水分超标。这些项目均不达标导致产品质量下降,但不影响食用。

消费提示

消费者在选购食用油时,首先看油的透明度和色泽。优质的油(香麻油除外)清亮无雾状,

无悬浮物,无杂质,颜色呈微黄色、淡黄色、黄色和棕黄色,一般以浅色为好,如呈深色甚至发黑则为品质低下。若油中水分较大时,油会出现混浊现象,而且极易变质,加热会出现大量泡沫和水炸的声音;其次,品质纯正的油均有香味;第三,应选购贴有QS(食品安全)标志的食用油。

江苏用三到五年实现“消费最放心”

快报讯(记者常毅)“用3—5年时间,把江苏建设成为全国消费最放心的省份之一。”在昨天举行的江苏省“放心消费”创建活动暨市场整顿工作会议上,副省长张九汉表示。

三到五年 药品质量100%合格

“放心消费”城市是什么样?“药品质量100%合格,食品质量95%以上合格,建筑装饰材料和家具质量90%以上合格。消费者申诉处理率达100%,消费者申诉满意度达90%以上。”省工商局局长余义和列举了一串数字。

立体监管网络 让造假者无处藏身

多部门多头、交叉管理,这也是一直是消费监管的“瓶颈”。据悉,“放心消费”创建活动目标之一,就是整合监管信息资源,初步建成全省联网、省市连通的汇集工商、质量、食品药品、农林、税务、海关、金融等多个部门的企业信用监管信息立体网络。届时,造假者和缺乏信用的企业将被有效监管。

重点监管 食品药品等行业

据了解,目前,食品、药品、建筑装饰材料和家具、农资等行业被列为重点创建行业,以形成一批“放心消费”单位,明年将“放心消费”推向其他单位和行业。2009年开始,逐步实现全省人民都能够“放心消费”。